

香港文匯報訊 綜合中新社及新華社報道，前日21時許，貴州省六盤水市水城縣雞場鎮坪地村岔溝組發生一宗山體滑坡事件。經官方調查核實，滑坡區域有23戶，涉及27座房屋、其中21座被埋；23戶共77人，其中21人在外已取得聯繫，截至昨日17時15分，現場救援人員已搜救出24人，其中13人遇難，11人正在救治，仍有32人失聯。官方初步估算，事故現場滑坡體量大約200多萬立方米，落差約500米。

災害發生後，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平高度重視並作出重要指示，要求全力搜救被困人員，做好傷員救治、受災群眾安置、遇難者家屬安撫等善後工作。要注意科學施救，做好險情監測，防範次生災害。

習近平強調，今年汛期以來，一些地方降雨量大，防汛形勢嚴峻，自然災害隱患較多，各地區各有關部門要本着對人民極端負責的精神，積極組織力量，認真排查險情隱患，加強預報預警，強化災害防範，切實落實工作責任，保護好人民群眾生命和財產安全。

氣象部門的監測數據顯示，事故發生地雞場鎮坪地村7月以來累計降雨量已達288.9毫米，且強降雨均集中在近6天內。

經歷了此次山體滑坡驚險的村民張柏照說：「以前下雨時，村裡也有小的塌方出現，有些地方的泥土鬆了滑下來，都不會過多擔心，從來沒有發生過這麼大的滑坡。」

### 災民憂再塌山泥 不敢回家

「當時是晚上9點左右，我們正在家中吃飯，突然聽到一聲巨響，電也停了，一片漆黑，心裡慌得很，不知道發生什麼事。」張柏照表示，他和家人因擔心再次滑坡，整晚都不敢回家睡覺。

剛參加完高考來坪地村裡來家玩的呂利遙現在仍害怕不已，「巨響如打雷，房子震動明顯。」

「太嚇人，感覺整座山都塌下來了。」坪地村周姓村民回憶說，「我家剛好正對着滑坡點，巨大的衝擊把窗戶玻璃震碎了。山下的房子雖然沒有被掩埋，但受到衝擊後都有不同程度的破損，大家都不敢回家睡覺，在村裡的平地 and 公路上待着。」

### 組建逾800人救援隊伍

貴州官方已在事故現場成立應急救援指揮部，組建了12個專項工作組820餘人，緊張開展救援工作。事故發生地附近的村民也趕到現場自願加入救援隊伍。

中共中央政治局常委、國務院總理李克強作出批示，要盡最大努力減少人員傷亡，全面排查周邊安全隱患，做好防範新的地質災害和次生災害工作。應急管理部要會同自然資源部等部門即派聯合工作組赴現場指導幫助地方全力做好救援。當前正值「七下八上」主汛期的關鍵階段，要督促各地舉一反三，切實加強山洪、滑坡、泥石流等災害防禦。

根據習近平指示和李克強要求，應急管理部、自然資源部已派出聯合工作組趕赴當地指導救援救災工作，國家衛生健康委已調派國家緊急醫學救援隊趕赴災區開展醫療救治，貴州省、六盤水市已組織應急、公安、自然資源、衛生等救援力量在現場開展搜救。目前，各項工作正在緊張有序進行中。

### 六盤水市場山泥位置圖



# 貴州塌山泥

## 習近平要求全力搜救被困人員做好善後工作



救援人員從山體滑坡現場運出遇難者遺體。新華社

# 13死 32失聯

## 當地暴雨不斷 山洪或會再現

香港文匯報訊 綜合新華社及中新社報道，據貴州省氣象台預報，昨日貴州西部和南部局地有中到大雨，部分鄉鎮有暴雨，個別鄉鎮有大暴雨。貴州省應急管理廳昨日發佈災害風險預警，強降雨區域發生山洪、塌方、滑坡、泥石流、城鎮內澇、危舊房屋和農村自建房屋倒塌等災害風險較高。當天，中國財政部、應急管理部向貴州省緊急下撥中央財政自然災害救災資金3,000萬元人民幣。

### 已啓地質災害Ⅰ級應急響應

貴州省應急救援總指揮部辦公室已於當日11時啓動地質災害Ⅰ級應急響應，要求各地各有關部門從最不利情況出發，全力做好地質災害防範應對工作，尤其要注意防範暴雨可能引發的山

洪地質災害。貴州省氣象台發佈的監測數據顯示，過去一天的降雨主要出現在省的西部、中部、北部地區。7月23日7時至24日7時，大暴雨出現在務川、七星關、觀山湖、納雍4縣(區)域內的4個觀測站(最大值為務川縣石朝的153.7毫米)，暴雨出現在27縣(市、區)域內的68個觀測站。

據貴州省氣象台最新氣象資料分析顯示，目前貴州西部和西北部局地伴有短時強降水等強對流天氣。貴州中部以西以北地區昨日仍有一定的地質災害氣象風險等級和山洪氣象風險等級，其中畢節市大部、六盤水市大部和黔西南州北部的地質災害氣象風險等級較高，畢節市中西部、六盤水市大部和黔西南州北部的地質災害氣象風險等級高。

## 最高法：性侵兒童零容忍 情節惡劣者判死

香港文匯報訊 據新華社報道，最高人民法院昨日發佈了4件性侵害兒童犯罪典型案例。最高法刑一庭負責人表示，性侵害兒童犯罪嚴重損害兒童身心健康，嚴重違背社會倫理道德，人民法院對此類犯罪歷來堅持零容忍的立場，對犯罪性質、情節極其惡劣，後果極其嚴重的，堅決依法判處死刑，絕不姑息。

這4件典型案例包括：韋明輝強姦幼女被判處死刑案，小學教師張寶站猥褻多名女學生案，蔣成飛以招募童星為名誘騙女童在網絡空間裸聊猥褻案，李培林猥褻男童案。最高法刑一庭負責人說，這些案例中，強姦幼女致人死亡的罪犯韋明輝已於近期被執行死刑，三名猥褻兒童的被告人也被從重判處刑罰，彰顯了人民法院對性侵害兒童犯罪一以貫之零容忍態度。

### 群眾及時舉報 案件數量上升

這位負責人表示，當前，姦淫幼女、猥褻兒童等性侵害兒童犯罪仍處於多發態勢。2017年至今年6月，全

國法院共審結猥褻兒童犯罪案件8,332件。其中2017年審結2,962件，2018年審結3,567件，2019年1月至6月審結1,803件。性侵害兒童犯罪隱蔽性強，由於主觀方面的原因，不排除還有一定比例的案件尚未進入司法程序。近年來，性侵害兒童犯罪案件數量有所上升，原因複雜，其中與人民群眾的兒童保護意識增強、發現後及時報案有一定關係。

他表示，人民法院根據猥褻兒童的手段、情節、後果等因素，在法定刑幅度內從重處罰。以2018年為例，在判處刑罰的猥褻犯罪分子中，判處三年以上有期徒刑的達23%以上，高出全國同期刑事案件近8個百分點；對即使因犯罪情節較輕而被判處三年以下有期徒刑的罪犯，亦要求一般不得適用緩刑，最大限度體現了依法從嚴懲處的政策精神。人民法院綜合考察被告人與被害人是否存在教育、監護等特殊關係，以及猥褻手段、情節、人數、次數、造成的後果等因素，對應當認定為情節惡劣，判處五年以上有期徒刑的，堅決依法判處。



山體滑坡現場。新華社

### 東方硅谷 合肥高新 系列之一

## 聚力28載 打造金融+創新大平台

自1991年3月6日被國務院批准為全國首批高新技術產業開發區以來，安徽省合肥市高新區用28年的時間實現了自身的蝶變。從2.2平方公里的農田發展成擁有128平方公里的創新之區，如今的合肥高新區在集成電路、人工智能、量子信息、語音軟件、生物醫藥等新興產業已是聲名鵲起。協同創新大平台加上金融活水助力，合肥高新區成功孵化了一家又一家創業企業，吸引了一批龍頭企業，孕育了一系列創新成果。合肥高新區也先後獲批建設國家創新型科技園區、國家自主創新示範區、全國雙創示範基地、國家知識產權示範園區等，並連續5年在國家高新區綜合考評中穩居第一方陣。

### 新興產業連續保持20%以上增長

「合肥高新區培養的高新企業佔合肥市的一半，因為這些年我們的創新政策更多了，創新體制機制更活了，也因為我們一直堅持企業是高新區發展的生命線。」合肥高新區工委書記、管委會主任宋道軍介紹，早在2000年，高新區在招商時就開始注重創新。在這樣的思路下，高新區培育了「中國聲谷

」世界級先進製造業集群，建設精準醫療、量子通信、石墨烯新材料等9個安徽省重大新興產業工程和專項，推動量子通信、集成電路、人工智能、語音軟件、生物醫藥等新興產業產值連續三年保持20%以上增長，對工業增加值貢獻率40%以上。現代服務業發展迅猛，高技術服務業營收年均增長超40%。

### 超200家金融機構助力創業企業

在創新的大平台下，資金的助力更讓這裏的創業企業如魚得水。在高新區有一棟面積2萬平方米的基金大廈，入駐率達100%。目前，這裏已經吸引200餘家基金機構入駐，包括60餘家基金管理公司和160餘隻股權投資基金，基金管理規模近2000億元。同時，合肥高新區還有25隻政府參控股基金，基金總規模為576億元，可以覆蓋企業全生命周期的投資服務鏈條，目前共投資企業326家，累計投資額約127億元，培育上市及併購上市企業8家，新三板掛牌企業25家。此外，合肥高新區還積極對接省市產業投資引導基金，吸引省高新投、市創新投等基金管理公司落戶。

(特刊)

## 央廣電：美式霸權是國際秩序真正破壞者

香港文匯報訊 近日，美國一百多名所謂對華鷹派人士聯名簽署一份公開信，攻擊中國無視現行國際秩序的原則與規則，鼓動與中國對抗。美方這些人的陳詞濫調不僅顛倒黑白，更是充滿傲慢、無知和偏見。中央廣播電視總台昨日發表「國際銳評」文章指出，以單邊主義、保護主義、極端利己主義為特徵的美式霸權，才是國際秩序的真正破壞者。

文章指出，當今世界的國際秩序是二戰後建立起來的，總體上來說發揮了積極作用，特別是聯合國為核心的集體安全制度有效維護了世界和平與發展。然而，美國始終認為國際秩序必須以它為核心，維護美國領導下的單極霸權。當它覺得不能通過聯合國體系來實現自己目的時，它就要對其主導建立的國際秩序發起「自殺式襲擊」，試圖通過破壞現有秩序來維護美式霸權。本屆美國政府上台後，對國際秩序的破壞更是超出國際社會想像。

文章分析說，美方一些政客肆意破壞全球秩序、拒絕履行國際責任，卻蠻橫地指責中國無視現行國際秩序。根本原因在於：中國維護的以聯合國為核心、以聯合國憲章宗旨為基礎的國際秩

序，並不是美國某些人想要的「強權秩序」。因此，這些政客惱羞成怒，把中國追求和平發展的措施、維護正當權益的行動、推動全球治理的倡議，污蔑為對國際秩序的挑戰。這既暴露出美國某些人始終抱有根深蒂固的霸權思維，也反映出他們面對多邊主義崛起、美式霸權處處碰壁而感到的焦慮和惶恐。

### 中國無意當老大

文章提出，由於現行國際秩序在制度設計上更有利於維護美國等西方大國的利益，存在着明顯的不公正和不合理性，中國作為負責任大國，有必要為國際秩序變革、推進全球治理發揮應有的作用。從提出構建人類命運共同體理念，到實施共商共建共享的「一帶一路」倡議；從堅定維護聯合國權威、積極參與國際維和行動，到不斷擴大開放、推動經濟全球化，中國始終是現行國際秩序的維護者、參與者與改革者。中國人沒有霸權基因，無意去當老大，所倡導的新機制新方案不是為了另起爐灶，更不是為了針對誰，而是對現有全球治理機制的有益補充和完善，是要與各國實現合作共贏、共同發展。